
Discurso do Desembargador ROBERVAL CASEMIRO BELINATI, 1º Vice-
Presidente do TJDFT, e ex-Presidente do TRE-DF, na solenidade de inauguração 
da Central de Atendimento ao Eleitor (CAE), no dia 03-09-2025, às 16:00 horas, 
no TRE-DF. 

  

  

Autoridades presentes, 

 
Senhoras e Senhores, 

  

Um dos momentos mais felizes da minha carreira na Magistratura vivi aqui, no 
Tribunal Regional Eleitoral do Distrito Federal, no período de 2022 a 2024, quando 
exerci a Presidência desta Corte com o apoio de Desembargadores Eleitorais, de 
membros do Ministério Público Eleitoral, de assessores e servidores. 

Hoje, 3 de setembro de 2025, é com imensa alegria e emoção que participo da 
solenidade de inauguração desta Central de Atendimento ao Eleitor – a tão 
esperada CAE do TRE-DF. 

Esta inauguração representa a soma de sonhos, ideias e projetos que atravessaram 
diversas administrações, com o propósito de modernizar o atendimento, 
racionalizar recursos e aproximar ainda mais a Justiça Eleitoral da população do 
Distrito Federal. 

Rendemos homenagem aos eminentes desembargadores que, antes de nossa 
gestão, idealizaram, estudaram e defenderam a necessidade de implantação da 
Central de Atendimento ao Eleitor: Romeu Gonzaga Neiva, Carmelita Brasil, Waldir 
Leôncio Júnior, Humberto Adjuto Ulhoa e JJ Costa Carvalho. Cada um contribuiu 
para que esta obra se tornasse realidade. 

Aprovamos a instalação da CAE com o apoio dos eminentes Desembargadores 
Eleitorais, que atuaram no período de nossa gestão: Sebastião Coelho, Nilsoni de 
Freitas Custódio, Mário-Zam Belmiro Rosa (que posteriormente assumiu a Vice-
Presidência e a Corregedoria Eleitoral do Distrito Federal), Souza Prudente, Renato 
Guanabara Leal de Araújo, Renato Gustavo Alves Coelho, Robson Barboza de 
Azevedo, Renato Scussel, Demetrius Gomes Cavalcanti, Maria do Carmo Cardoso, 
Fabrício Fontoura Bezerra, Guilherme Pupe da Nóbrega, João Egmont Leôncio 
Lopes, Diego Barbosa Campos, Ney Bello, Soníria Rocha Campos D’Assunção e 
Maria Leonor Leiko Aguena. 



O Tribunal Superior Eleitoral assegurou os recursos orçamentários necessários 
para as obras, com o aval do eminente Ministro Alexandre de Moraes, então 
Presidente do TSE, do Diretor-Geral do TSE, Dr. Rui Moreira, e do Assessor Especial 
da Presidência do TSE, Dr. José Levi Mello do Amaral Júnior. 

Foram meses de trabalho intenso. Contudo, não foi possível concluir as obras 
durante a nossa gestão. 

Coube ao atual Presidente do TRE-DF, eminente Desembargador Jair Soares, dar 
continuidade às obras, enfrentar os desafios remanescentes e entregar ao povo do 
Distrito Federal essa magnífica Central. 

Nosso reconhecimento e congratulações ao eminente Desembargador Jair Soares 
e a todos os componentes de sua equipe pelo êxito alcançado, extensivos ao Vice-
Presidente e Corregedor da Justiça Eleitoral do Distrito Federal, eminente 
Desembargador Sérgio Rocha. 

Também registramos agradecimentos a todos que se empenharam, durante nossa 
gestão, pela instalação da CAE, especialmente ao então Diretor-Geral do TRE-DF, 
Eduardo de Castro Rodrigues; ao Juiz Auxiliar da Presidência, Pedro de Araújo Yung-
Tay Neto; ao Chefe de Gabinete, Edvaldo Santos Guimarães Júnior; ao Secretário de 
Comunicação, Fernando Velloso Filho; à Diretora-Geral Lúcia Carvalho Bitar Yung-
Tay; ao atual Chefe de Gabinete da Presidência, Guilherme Juliano; ao Dr. Paulo 
Saldanha, da Secretaria de Administração e Orçamento; ao engenheiro Renato 
Willian Bruno, Coordenador de Infraestrutura e Serviços Gerais do TRE-DF; ao José 
Julien Neves Silva, Chefe da Seção de Engenharia do TRE-DF; ao Dr. Fábio de Lima, 
Secretário Judiciário; enfim, a todos que ajudaram: servidores, técnicos, 
engenheiros, gestores, colaboradores e funcionários da Construtora Engemega 
Ltda., empresa responsável pela execução da obra. Recebam todos nossa gratidão. 

Igualmente agradecemos o apoio prestado pelos eminentes membros do Ministério 
Público Eleitoral, que trabalharam no período de nossa gestão: Zilmar Antônio 
Drumond, Wellington Luis de Sousa Bonfim e Francisco Guilherme Vollstedt 
Bastos. 

A CAE, localizada no centro administrativo de Brasília, oferece todos os serviços 
eleitorais aos cidadãos, contando com estacionamento gratuito, proximidade de 
paradas de ônibus e plena acessibilidade.  

A CAE abriga 14 Zonas Eleitorais do Distrito Federal, proporcionando economia em 
despesas de manutenção e de pessoal, além de mais segurança ao patrimônio, aos 
magistrados, aos servidores e à população. 



As zonas eleitorais do Lago Sul, Taguatinga, Sobradinho e Gama continuarão 
prestando atendimento, assim como o Posto Eleitoral do “Na Hora”, na Rodoviária 
do Plano Piloto. 

A CAE reafirma o compromisso da Justiça Eleitoral com a cidadania e com a 
democracia, oferecendo meios seguros e ágeis para que cada eleitor exerça o seu 
direito de voto. 

Que essa Central seja, portanto, um símbolo de eficiência, de acolhimento e de 
cidadania plena para todos os eleitores do Distrito Federal. 

Muito obrigado! 

Desembargador ROBERVAL CASEMIRO BELINATI 
1º Vice-Presidente do TJDFT 

Presidente do TRE-DF na gestão 2022-2024 
 


